Un cable de comunicacion tiene una impedancia caracteristica.

Si se envié una sefial eléctrica en el cable pasa lo siguiente:

1.

2.

La sefial se propaga por el cable con 0,2 m/ns (= 20 cm por nano-segundo, 6 200000 Km / s = la velocidad
/ electro-magnética de la luz en cobre. 300000 Km /s en vacié ).

Si el final del cable esta abierto (sin conexién entre los hilos en el par) (una discontinuidad), se refleja 100%
de la sefial hacia atras con signo negativo. Esta sefial se superposiciéna sobre la sefial original y causa
distorsion de la sefial original.

Si el final del cable esta cerrado (conexién total — 0 Ohm entre los hilos en el par) (una discontinuidad), se
refleja 100% de la sefial hacia atras con signo positivo. Esta sefial se superposiciéna sobre la sefial original
y causa distorsion de la sefial original.

Si el final del cable esta terminado (Resistencia = impedancia caracteristica (tipicamente unos 100 - 150
Ohm) del cable entre los hilos en el par) (no causa discontinuidad), se absorba 100% de la sefial en la
resistencia. Esta forma es la correcta de terminar el cable.

Notas Importantes:

El efecto de linea de transmisién es solamente importante si el cable tiene una longitud importante
comparado con la longitud de un bit transmitido.

Si hablamos de Profibus a 12 Mbit/s,

cada bit tiene una extensién de:

L =1/12000000 s * 0,2 m/ns * 1000000000 ns/s (la velocidad / electro-magnetica de la luz en cobre ) =17
m (metros)

Un cable de tan solo 10 metros ya empieza ya a ser una linea de transmision.

La resistencia de terminacién debe formar parte del cable (integrado en el conector del cable), y no a el
dispositivo conectado. Asi se puede conectar y desconectar dispositivos sin alterar la caracteristica de la
linea de transmisién (el cable).

Varios tipos de bus de campo requiero lo que se llama “Biased-termination”. Dicho en otras palabras, uno
de los dos hilos en el par trenzado tiene que ser mas positivo en tension que el otro.

Esto se hace con tres resistencias, la resistencia principal y 2 resistencias mas:

El ejemplo es de Profibus. Impedancia caracteristica =150 Ohm +/- 15 Ohm segun las especificaciones.
+5 Vdc <---> R1=3900hm <---> Hilo-Positivo <---> R0=2200hm <---> Hilo-Negativo <---> R2=3900hm <---
>0 Vdc

Este combinacion de resistencias resulta en una resistencia terminacion:
R =220 Ohm paralelo a 390 Ohm + 390 Ohm = unos 170 Ohm
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